

大足区打造营商环境“升级版” 清除堵点卡点 一窗受理一次办好

□ 新渝报记者 张琦

搭建统一的营商服务平台,精准做好全流程服务,让企业和投资者及时、有效地享受到国家和市、区的相关扶持政策,是大足打造营商环境“升级版”中的一项重要措施。破除招投标服务的壁垒,有一个公平、公正的招投标环境,也是优化营商环境的重要标志之一。

“通过打造大足区优化营商环境服务中心,实现一个平台议事、决策、办理,让惠企政策及时、有效地落地;通过各项改革举措,使招投标更公开透明,更公平公正。”大足区发改委相关负责人说,按照世界银行评价营商环境要求,对标世界级优化营商环境指标体系,大足以“七个统一”为抓手,真正做到“一窗受理、一次办好”“进一道门、办所有事”“足不出户、也能办事。”

进一道门 办所有事

开办一个企业需要多长时间?刚刚走出大足区行政服务中心的陈先生说:“只用了一个小时!”少跑腿、服务好、效率高,对有过多次办理和变更营业执照经历的陈先生来说,这一次的办理体验让他感受到了明显的变化。

从2020年3月起,大足区就在区行

政服务中心创设了大足区优化营商环境服务中心,整合集成相关单位业务窗口,围绕企业开办、办理施工许可、获得电力、登记财产、获得信贷、企业上市、纳税、跨境贸易、政府采购、执行合同、办理破产11个环节对企业实行全生命周期的精准服务和一窗接件、办理、发件的“一站式办理”。

“开办企业”办理时限为1小时;“办理施工许可”审批流程压缩至4个环节,社会投资小型低风险建设项目审批时限压缩至13.5天,政府投资工程建设项目审批时限压缩至50天,社会投资工程建设项目审批时限压缩至37天;“获得电力”办理时限8天;“登记财产”办理时限90分钟……对标世界银行评价标准和北京、上海等地区的先进经验,大足区不断压缩各环节的办理时限,且各环节全部可在线办理,各项服务向“零见面、零材料、零跑路、零费用”方向迈进。

为解决好企业对政策的获取渠道少、知晓度不高,项目申报跑腿多,反映诉求不畅通等问题,大足区还针对这11个环节编制了标准化工作规程以及办理事项服务流程、办事指南、通用格式文本、接件清单资料,实行“一份办事指南、一张申请表单、一套申报材料、完成事项审批”的运作模式。同时,依托“渝快办”

平台将各专项指标办理环节、办事流程、申报材料、审批时限等在网上公布,涉及所有审批事项全部进入审批平台,实现一网通办。

“为及时掌握关键环节在办理过程中存在的堵点、卡点,真实评价本地区整体营商环境,我们在全市首创探索开发了‘优化营商环境电子监察系统和评估分析系统’,对办件进展全程跟踪,对办理时限实行倒计时提醒和超期报警。”大足区发改委相关负责人介绍,通过这样的全流程、全要素跟踪监管,倒逼各相关单位对各专项指标进行评估分析,进一步优化办事流程。

今年1—5月,大足区优化营商环境服务中心共办理相关事项约11万件,其中网上办理率达到93.6%,办事效率大幅提升,群众和企业反响良好。

打造公正招投标环境

全面推行全流程电子招投标,实施电子投标保证金,整合异地专家资源,推动不见面开标和远程异地评标,降低投标成本,这是大足打造营商环境“升级版”,创出更为公正投资环境的具体要求。

在改革中,大足以“互联网+公共资源交易服务”为抓手,全面推进全流程电子招投标。今年以来,在大足区公共资

源交易中心开展的38个项目的招投标,均利用电子招投标系统完成招投标活动,有效地提高了工作效率、遏制了围标串标、降低了招投标成本。同时,还成功完成了不见面开标和远程异地评标,促进了招投标工作的高效性,实现了更大区域的评标专家资源共享,做到了信息服务和交易监管的智能化、精准化。

在招投标的监管上,大足坚持以“市级招标范本+落实投诉处理机制”为原则,积极推行覆盖所有行业的标准招标文件和合同示范文本,提高招标文件编制效率,促进招标投标行为公平公正。同时,建立健全《大足区工程建设项目招标投标监督管理工作制度》《大足区工程建设项目招标投标活动投诉处理工作机制》等规章制度,进一步加大执法监督力度,并通过重庆市公共资源交易网(大足板块)发布投诉指南,畅通投标人投诉渠道。

在减轻企业招投标负担方面。今年以来,大足已推行投标保证金电子保函、纸质保函、低价风险保函等各类保函234笔,释放企业占压资金2.96亿元。为解决工程建设项目招投标领域中小微企业融资需求,大足还探索推动“中标贷”工作,组织相关融资、征信机构服务企业,目前已对13家符合条件企业开展一对一指导服务。

大足前5月 引进80个市外项目

新渝报讯(记者 谭显全 通讯员 伍琳)昨日,记者从大足区招商投资局获悉,今年1—5月大足区新招引市外招商项目80个,正式签约合同额253.3亿元。

据介绍,今年大足区新招引市外招商项目中合同额230.1亿元,新增市外开工项目12个,综合落地开工率43.2%。

今年以来,大足区招商投资促进局精心谋划、推进、落实招商投资促进工作,成效显著。根据全市1—4月招商引资情况通报,大足区位列主城区第二。目前,已有黄埔教育、台州黄岩聚丰机车、温州庆源科技等一批优质企业项目签约落地,已招引1个链主企业、5个强链、5个延链、2个补链项目。

大足区招商投资局相关负责人介绍,下一步,将继续聚焦18条特色产业链,推动一批支撑性足、引领性强、带动性好的重大项目落地开花,实现重点产业链延链、补链、强链,促进产业集群竞争优势更加明显,为加快做靓享誉世界的文化会客厅、建强链接成渝的“两高”桥头堡提供强大支撑和强劲动力。

双桥经开区前5月引资124亿

新渝报讯(记者 犹曩)昨日,记者从双桥经开区投资局获悉,面对国内外诸多不利形势的影响,双桥经开区招商引资持续保持着良好态势。前5月,共签约引进20个项目,协议资金124.8亿元,签约项目全面达产后预计产出98.75亿元。

今年,双桥经开区深化开展行政审批线上“一网通办”、线下“一窗综办”、川渝“跨省通办”等工作,持续简化审批环节,在全市率先实现了24小时内开办企业,打造了审批最简、成本最低、时间最短的“三最”服务品牌,持续推进服务环境改革,创新管理服务“三大”联动机制,努力营造尊商、亲商、重商、扶商、安商的发展氛围;开通区长直通车,建立“区长绿色通道”,组建项目服务联络专班,实现全时段沟通、零障碍交流。

大足首例 非法行医被判刑

新渝报讯(记者 谭显全)日前,大足区人民法院公开开庭审理了“徐某非法行医”一案。此案是首例由大足区卫健委移交公安部门查处的非法行医案件,也是大足区首例非法行医被判处刑罚的案件。

2021年2月,大足区卫健委接群众投诉举报,称“徐某为其治疗骨折,导致其感染,面临截肢的可能”。该委立即组织执法人员开展调查。经查,徐某在未取得医师职业资格的情况下,从2021年1月8日至12日,为熊某进行医治,造成就诊人双腿残疾,涉嫌非法行医。随即将该案移送至公安机关进行查处。

经公安机关传唤、检察机关向法院提起公诉。法院经审理认为:徐某未取得医生职业资格行医,致就诊人轻度残疾、器官组织损伤导致一般功能障碍,属情节严重,其行为已构成非法行医罪,应当依法惩处。最终,法院判决被告人徐某犯非法行医罪,判处有期徒刑6个月,缓刑1年,并处罚金人民币5000元。

气温上升 市民下水解暑



6月21日,是二十四节气中的夏至。随着夏至的到来,气温逐渐上升,许多市民前往游泳馆戏水玩耍,享受清凉。

新渝报记者 黄舒 摄



将三环南路南侧区域打造 成城乡融合示范样板间

为推进城乡融合发展示范建设,让农村兼具城市生态空间和大地景观功能,建议将大足区三环南路南侧涉及龙岗街道官峰村、前进社区、明星社区、龙岗村、宝林村、观音岩村等区域打造成为城乡融合示范样板间。

一是实现城区三环南路南侧区域农村建设与城市发展相辉映。近年来,大足区委、区政府以棠香人家、十里荷棠·山湾时光为重点,对城乡融合发展示范进行了卓有成效的探索,而城区三环南路南侧区域也是城乡结合部,地理位置特殊,基础相对较弱,与城市形象不对称,建议作为全区城乡融合发展示范建设重点之一,统筹谋划、加快推进。

二是赋予大足石刻文化公园新内涵。始终坚持把城建在公园中的理念,以城市为核心,以城市周边农业农村资源为基础,打造具有乡村特色的“农业公园”,在三环南路南侧包装项目,与老家·观音岩等共举,让农村田园成为城市的“后花园”。

三是推动乡村振兴有效实践。在“农”字上狠下功夫,在“兴”字上做文章,全力打造该区域。实施乡村建设行动,优先安排农业基础设施提升示范工程,按照缺什么补什么的原则,扎实开展“改大、改水、改土、改路”和宜机化建设。探索农村土地经营权集中、粮油产业种植、经营主体三个到位,推行“稻+渔(虾等)”模式,促进产业振兴。全面改善人居环境,让城市周边乡村天更蓝、水更清、山更美。挖掘农耕文化、乡土文化等资源,讲好农民、农业、农村的故事,推进农旅文商融合,打造农业生产劳动实践基地,种农家菜、吃农家饭、住农家院,留住农村人的根,让城市人向往。

大足区审计局 张怡 陈琴

玉河沟6公里向日葵 成打卡热点

6月,是向日葵盛开的季节。大足区棠香街道和平村玉河沟的向日葵竞相绽放,吸引众多市民前去打卡,或拍照留影,或品味芬芳。向日葵花海全长6公里,花期将持续至7月上旬。

近年来,棠香街道统筹山水田园湖草系统治理,农村生态面貌“改天换地”,广泛种植鲜花绿植,就是以“花”为媒,着力打造城区后花园的新亮点,不断满足人民群众的精神文化需求,为乡村振兴“锦上添花”。

新渝报记者 黄舒 摄



469家企业线上交易2.3亿元

大足区爱尚重庆·双品网购节落幕

新渝报讯(记者 毛双 实习生 赵元元)6月18日,为期三天的大足区第五届6·18爱尚重庆·双品网购节活动落幕。此次活动线上参与企业达469家,实现线上交易额2.36亿元。

本次活动设置“大足非遗产品专

场”“大足五金产品专场”“大足农特产品专场”“大足一忠县协同发展消费帮扶专场”4个主题专场,共38场集中直播及40场自主直播。活动借助网络直播带货,集中展示销售来自大足区及忠县的180余类农特产品、五金产品及非

遗产品。截至6月18日,直播访问量达423.71万人次、订单数29.27万单、销售额达1315.41万元。其中,非遗产品直播销售额5.43万元,农特产品直播销售额10.11万元,五金产品直播销售额1299.87

万元。活动期间,大足区商务委还依托1688大足云智慧市场、淘宝、拼多多等平台,采用发放优惠券、短视频营销、媒体推广和产业带宣传等方式,提升大足品牌影响力,助力企业线上营销。

守护夜归人:龙岗巡防变“被动防控”为“主动治理”

□ 新渝报记者 张玮 陈柯男
实习生 吕正婷 文/图

6月14日19:00,和往常一样,大足区龙岗街道学坝社区居民、70岁的韦瑞碧背着小包就出门了,她要到南门桥广场去跳舞锻炼。每晚7点到9点跳舞,然后再去大足中学接下晚自习的孙女,这样的日子简单而幸福。

这样的安全感,得益于“龙岗巡防”的建立!

龙岗街道常住人口超过10万人,近年来,随着城市化步伐的加速,一系列的社会问题也接踵而至。

为了强化基层治理,做实基层服务,2013年,龙岗街道开始在社区探索建立“一长五员”的基层治理模式。“一长五员”即:1名组网格长+1名宣传员+1名调解员+1名安全员+1名监督员。

“这种模式让‘草根’骨干逐步成为基层治理的‘末梢神经’,这也是‘龙岗巡防’的雏形。”龙岗街道相关负责人介绍,实行了一段时间后,群众反映问题最多的人居环境、社会治安、协调纠纷等问题在一定程度上得到了改善。

然而,社区干部人少事多,“一长五员”基层治理模式的实施,大大增加了基

层干部的负担,更重要的是,许多群众反映的问题超出了社区能力范围,工作成效有限。

如何扭转当下困局,实现“单兵作战”向“协同善治”转变?龙岗街道多方筹集资金,先后投入资金2000多万元,用于升级改造社区便民服务中心,配套60余项服务功能;搭建“龙岗巡防”社区服务网络化管理平台,辖区12个社区、151个网格“一对一”配备网格员,做实服务群众最小单元;组织党员干部、志愿者服务队,开展全天候24小时巡防服务,及时发现和解决居民的各种难题……2017年,龙岗巡防正式成立。

3班倒,全天候24小时巡防,效果如何?

西街社区地处老城区,许多路段存在乱摆乱放、垃圾乱扔、下水道堵塞等问题,特别是街道两边的绿化树常年未修剪,遮挡了照明路灯,为市民夜间出行带来诸多不便。

巡防队员谭险燕介绍,在夜间巡逻的时候发现了这个问题,便立即展开排查,并与城管部门联系,及时对遮挡路灯的树枝进行修剪。对一些没有安装路灯但人流量较多的地区,巡防队与路灯所联系,逐一落实到位。



开展夜间巡防。

西街社区居民胡晓华直言,“以前晚上出门,到处黑漆漆的,现在路灯亮起来了,走夜路都不害怕了。”

从“被动防控”向“主动治理”转变,2017年以来,“龙岗巡防”的“业务范围”不断延伸和拓展,综治、公安、城管、建设、安监等部门的执法职能和力量综合起来,把146项公共服务事项整合在社区巡

防过程中,实行全街道辖区无死角巡防,无缝联防。今年1月至5月,辖区总立案数较去年同期下降5%,可防性案件同比下降13.2%,未发生街面抢夺案件。

龙岗街道负责人表示,通过巡防,加强了对违法犯罪分子的威慑力,有效降低了辖区的刑事发案率,增强了广大人民群众的幸福感和安全感。